
FEDERAÇÃO DAS CÂMARAS MUNICIPAIS DO RIO GRANDE DO NORTE - FECAMRN

ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO FERNANDO-RN, RELATIVA À QUARTA SESSÃO
LEGISLATIVA DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 25 DE ABRIL DO ANO DE 2024.

Ao vigésimo quinto dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), às 18h00min (Dezoito horas e zero minutos), reuniu-se a
Câmara Municipal de São Fernando, Estado do Rio Grande do Norte, situada a Rua Capitão João Florêncio n°45, Centro, São Fernando,
presidida pelo Vereador Misael  Bruno de Araújo Silva.  Na oportunidade compareceram e assinaram o livro de presença os seguintes
Vereadores: José Dinovan de Araújo, Júbson Simões, Dionísio Eulâmpio dos Santos Neto, Rubinaldo Dantas e Welligthon Nivan de Medeiros,
Fernanda Lins de Medeiros  Maia, Gilvânea de Oliveira Araújo. Havendo quórum legal, Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, sendo
assim, convidou o Sr. Vereador Júbson Simões para fazer a leitura da Ata da sessão anterior. Após a leitura a ata foi votada e aprovada. Em
seguida, o Sr. Presidente autorizou o Vereador da mesa para fazer a leitura das matérias encaminhadas: Requerimento n°29/2024- de autoria
do Vereador Jubson Simões, solicitando ao Poder Executivo que seja feito um estudo para aumento da área urbana do município de São
Fernando; Requerimento n°30/2024- de autoria do Vereador Jubson Simões Solicitando do Poder Executivo providências para elaborar Projeto
e conseguir recursos financeiros para Reformas de Casas Residenciais Rurais do município de São Fernando; Requerimento n°31/2024- de
autoria da Vereadora Fernanda Lins, ao Poder Executivo que sejam implementadas correntes nas laterais da antiga creche dos lápis, onde
funciona o anexo da Escola Padre Francisco Rafael Fernandes; Requerimento n°31/2024- de autoria da Vereadora Fernanda Lins, solicitando
ao Poder Executivo que seja nomeada a sala de vacina na Unidade de Saúde Inácia Duarte com o nome de Maria Célia  de Araújo;
Requerimento n°33/2024- de autoria do Vereador Jubson Simões, solicitando ao Poder Executivo informações sobre o projeto de construção do
abatedouro do munícipio de São Fernando; Requerimento n°34/2024- de autoria do Vereador Jubson Simões, solicitando ao Poder Executivo a
abertura de processo licitatório para aquisição de caixas d’águas, tipo FortLev; Requerimento n°35/2024- de autoria do Vereador Jubson
Simões, solicitando ao Poder Executivo a revitalização das margens do açude público; Requerimento n°36/2024- de autoria do Vereador Bruno
Silva, solicitando ao Poder Executivo que o anexo onde funciona uma turma da Escola Pe. Francisco Rafael Fernandes seja nomeado em
homenagem a Maria das Graças de Araújo Silva; Requerimento n°37/2024- de autoria do Vereador Bruno Silva, providencie o fornecimento de
colchonetes, tatames e jogos educativos para as Escolas Municipais Ana Dantas de Medeiros e Centro de Ensino Rural; Requerimento
n°38/2024- de autoria da Vereadora Fernanda Lins, solicitando ao Poder Executivo junto á Secretaria Municipal de Obras que seja realizada a
construção de uma rampa na Praça Manoel Torres de acesso adequado às normas de acessibilidade; Projeto de Lei n°15/2024 - de autoria do
Vereador Jubson Simões, dispõe sobre a instituição da carteira de identificação de pessoas com deficiências (CIPD). Projeto de Lei n°16/2024 -
de autoria do Vereador Jubson Simões, institui  a inclusão do símbolo mundial de autismo nas placas de atendimento preferencial  nos
estabelecimentos  públicos  e  privados.  Projeto  de Lei  n°17/2024 -  de  autoria  do Vereador  Jubson Simões,  estabelecendo normas para
declaração de utilidade pública de entidades no munícipio de São Fernando/RN. O Sr. Presidente declarou aberto o grande expediente e
facultou a palavra aos senhores vereadores. Fez o uso da Palavra o Vereador Jubson Simões, no qual saúda todos os presentes, como também
os internautas. Iniciou seu pronunciamento destacando os projetos e requerimentos que teve a honra de apresentar nesta Casa Legislativa,
projetos estes que considero de grande relevância para o progresso do nosso município. O primeiro projeto de lei que mencionou trata da
instituição da Carteira de Identificação da Pessoa com Deficiência (CIPD) em nosso município. É fundamental garantir os direitos e a inclusão
das pessoas com deficiência, e a implementação dessa carteira visa facilitar o acesso a serviços e benefícios essenciais para essa parcela da
nossa  população.  Em seguida,  destacou o  projeto  que propõe a  inclusão  do  símbolo  mundial  do  autismo nas  placas  de  atendimento
preferencial nos estabelecimentos públicos e privados de São Fernando. Reconhecer e respeitar as necessidades das pessoas com Transtorno
do Espectro Autista é um passo importante para construirmos uma sociedade mais inclusiva e acolhedora. Citou o terceiro projeto de grande
importância que estabelece normas para a declaração de utilidade pública de entidades em nosso município. Cita que são imprescindíveis
termos critérios claros e transparentes para reconhecer o trabalho das organizações que contribuem para o desenvolvimento social  e
comunitário de São Fernando. Além dos projetos de lei, também apresentou cincos requerimentos que merecem destaque. O primeiro deles
solicita a revitalização das margens do Açude Público, visando não só a preservação desse importante patrimônio natural, mas também o
aproveitamento desse espaço para o lazer e a recreação de nossa população. O segundo requerimento trata da abertura de processo licitatório
para a aquisição de caixas d'água do tipo FortLev. Sabemos da importância de garantir o abastecimento de água para todos os cidadãos, e
essa medida visa melhorar a infraestrutura de distribuição de água em nosso município, O terceiro requerimento solicita informações sobre o
Projeto  de  Construção  do  Abatedouro  do  município  de  São  Fernando.  Relata  que  é  fundamental  que  tenhamos  transparência  e
acompanhamento adequado dos projetos que impactam diretamente na saúde pública e na economia local. O quarto requerimento solicitando
um estudo para ampliação da área urbana de São Fernando, cita que é fundamental planejar o crescimento da cidade de forma sustentável,
garantindo o acesso a serviços públicos e a infraestrutura necessária para a população. O quinto requerimento trata da necessidade de
providências para elaborar um projeto e buscar recursos financeiros para a reforma de casas residenciais rurais em nosso município, pois é
necessário reconhecer a importância de promover melhorias nas condições de moradia dos cidadãos que vivem no campo, contribuindo para o
bem-estar e a qualidade de vida de suas famílias. Destacou sobre a barragem de Oiticica e reconhece os benefícios significativos que a
barragem traz para o município, mas também destacou os problemas que estão surgindo em decorrência dela. Sua visita às áreas da barragem
revelou uma situação preocupante, descrita como caótica e em um estado difícil. Diz que essa perspectiva traz à tona a necessidade urgente
de abordar os desafios associados à barragem, garantindo que os benefícios sejam maximizados e que os problemas sejam mitigados para o
bem-estar da comunidade. Ato Contínuo fez o uso da palavra a Vereadora Fernanda Lins, no qual saúda todos os presentes, como também os
internautas. Em seguida agradeceu aos colegas parlamentares por aceitarem o projeto posto em votação que nomeia o mercado público da
cidade. A parlamentar apresentou três requerimentos, o primeiro de N° 31/2024 solicitando ao Poder Executivo, por meio da Secretaria
Municipal de Obras que sejam implementadas correntes nas laterais da antiga creche dos lápis, onde funciona o anexo da Escola Padre
Francisco Rafael Fernandes, para que não ocorram acidentes com os estudantes ao adentrarem ou saírem da instituição educacional. O outro
requerimento apresentado no plenário da casa legislativa de N° 32/2024, é solicitando que seja nomeada a sala de vacina na Unidade de
Saúde Inácia Duarte com o nome de Maria Célia de Araújo, servidora que prestou relevantes serviços na saúde de São Fernando. A vereadora
usando a tribuna apresentou requerimento oral, N° 38/2024 solicitando que seja realizada a construção de uma rampa na Praça Manoel Torres
de acesso adequado e que atenda às normas de acessibilidade, garantindo assim a inclusão e o direito de ir e vir de todos os cidadãos. O local
Impossibilita as pessoas portadoras de deficiência de ter acesso devido a altura, e com melhorias no acesso os municípios terão acesso ao
espaço público. A vereadora relata que esteve em reunião com o Vice Prefeito Isaac Alexandre, no qual levou em pauta a solicitação de
pavimentação rural em outras comunidades, onde as estradas já ocasionaram diversos problemas com veículos da frota municipal. Aparte, o
vereador Jubson Simões destacou que do lado direto do Rio Seridó, as estradas vicinais estão precárias e esburacadas, e necessitam a
pavimentação a paralelepípedo. O edil apresentou uma sugestão de fazer uma ação paliativa, existindo lugares ruins de trafegar. Retornando e
finalizando a sua fala a parlamentar Fernanda falou que no período chuvoso, os veículos são obrigados a adentrarem no matagal, pois ficam
impossibilitados de trafegar. Ato Contínuo fez o uso da palavra o Vereador Bruno Silva, no qual saúda todos os presentes, como também os
internautas. Iniciou sua fala comunicando que, um dia após a sessão anterior, a comitiva de vereadores desta casa se reuniria em Natal/RN
para a reunião do programa "Minha Casa, Minha Vida", juntamente com a Governadora Fátima Bezerra. Ele destacou a importância da
participação, pois o município já foi contemplado com 50 casas deste programa. Em aparte, a Vereadora Fernanda Lins ressaltou que já
conseguiram as 50 casas para a Zona Urbana e agora estão lutando para conseguir mais 50 casas para a Zona Rural. O edil Bruno Silva
retomou a palavra, ressaltando sua satisfação com a reforma da Escola Pe. Francisco Rafael Fernandes. Ele mencionou que a reforma, que foi
realizada com uma emenda destinada pelo Deputado Rafael Motta em conjunto com o colega Dionísio Eulâmpio, está quase completa. Bruno
observou que em breve os alunos poderão retornar à escola. Ele também destacou que, após a conclusão da reforma, pretende visitar a escola
para ver como ficou, pois, segundo ele, o papel do vereador não é apenas conseguir emendas, mas também acompanhar e fiscalizar as obras e
o bem público. Além disso, o Vereador Bruno Silva mencionou que vai dar entrada em um requerimento nesta casa legislativa. Ele relatou que
tem frequentado bastante a Creche Ana Dantas e observou que há poucos utensílios para as crianças, como colchonetes, brinquedos e
tatames. Por isso, ele solicitou ao poder executivo, juntamente com a Secretaria de Educação, que adquiram esses equipamentos para as
crianças que frequentam essa creche. Em aparte, a Vereadora Fernanda Lins solicitou que fossem acrescentados ao requerimento do colega
vereador esses equipamentos também para a escola rural do município. Retomando a palavra o Vereador Bruno Silva, concorda com o
acréscimo ao requerimento e deixa claro que  solicitado juntamente para as duas escolas. O Vereador Bruno Silva também solicitou ao poder
executivo que o Anexo escolar, conhecido como creche dos lápis, seja nomeado como Anexo Maria Das Graças de Araújo, em homenagem à
mãe dele. Ele explicou que Maria das Graças trabalhou a vida toda na Escola Pe. Francisco Rafael Fernandes, sendo bibliotecária por muitos
anos, e dedicou sua vida de trabalho à escola. Mesmo não estando mais presente fisicamente, Bruno acha justo homenageá-la. Em aparte, a
Vereadora Fernanda Lins concordou, mencionando que, naquela época, Maria das Graças era como uma psicóloga, pois os alunos mais difíceis
iam até a biblioteca, onde ela os atendia com muita atenção, calmos e dava conselhos. O Edil Bruno Silva retomou a palavra, dizendo que está
solicitando ao Poder Executivo que envie um Projeto de Lei ou outra forma para que seja possível homenageá-la. Ele também pediu aos
colegas vereadores que, se possível, votem a favor, pois ele está vendo uma maneira de reconhecer o trabalho e o carinho com que Maria Das
Graças atuou neste munícipio. Em aparte, o Vereador Jubson Simões ressaltou que o requerimento do colega vereador Bruno é justo e digno
dessa grande homenagem à sua mãe. Ele enfatizou que quem conheceu Maria Das Graças sabe que ela era uma pessoa de reputação
inabalável no município, uma pessoa de bem, mãe de família e mulher exemplar. Jubson concluiu dizendo que nada mais justo do que Bruno,
como filho, dedicar essa homenagem à sua mãe. O Vereador Bruno Silva agradeceu as palavras do colega Jubson Simões. Para finalizar suas
palavras,  ele ressaltou sobre o requerimento que o colega Jubson apresentou nesta casa sobre o Abatedouro Público,  destacando que
considera essa iniciativa necessária. Bruno mencionou que o poder legislativo e o poder executivo devem unir esforços para concretizar essa
obra, pois todos sabem das dificuldades enfrentadas na produção animal, uma situação muito complicada. Ele lembrou que não é de hoje que
estão trabalhando nesse projeto, mencionando o empenho do Vereador José Dinovan, que já está nessa luta há muito mais tempo. Bruno
também destacou que já tiveram reuniões com a Deputada Terezinha Maia sobre essa questão do abatedouro, mas, infelizmente, ainda não
obtiveram sucesso. No entanto, ele enfatizou que não podem se deter diante dos obstáculos encontrados e devem continuar lutando e
buscando soluções para o futuro do município. Em seguida, o Sr. Presidente declarou aberto a Ordem do Dia e autorizou ao secretário da
mesa,   a  colocar  em pauta as  matérias  que foram votadas:  Requerimento N°29/2024,  aprovado por  unanimidade dos edis  presentes;
Requerimento N°30/2024, aprovado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento N°31/2024, aprovado por unanimidade dos edis
presentes; Requerimento N°32/2024, aprovado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento N°33/2024, aprovado por unanimidade dos
edis  presentes;  Requerimento  N°34/2024,  aprovado  por  unanimidade  dos  edis  presentes;  Requerimento  N°35/2024,  aprovado  por
unanimidade  dos  edis  presentes;  Requerimento  N°36/2024,  aprovado  por  unanimidade  dos  edis  presentes;  Requerimento  N°37/2024,
aprovado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento N°38/2024, aprovado por unanimidade dos edis presentes; Projeto de Lei
N°06/2024, aprovado por unanimidade dos edis presentes; Projeto de Lei N°07/2024, aprovado por unanimidade dos edis presentes; Projeto
de Lei N°10/2024, aprovado por unanimidade dos edis presentes; Projeto de Lei N°11/2024, aprovado por unanimidade dos edis presentes.
Não havendo mais nada a ser tratado, o Sr. Presidente declarou encerrada a presente sessão e convocou uma sessão ordinária  para o dia 10
de maio de 2024.
 
 
Eu, Ana Amélia Meira Dantas, Digitadora de Documentos, redigi e digitei a presente ata em folhas soltas, numeradas manualmente, seguindo
uma sequência contínua a ser encerrada na centésima folha para encadernação, as quais encontram-se assinadas no cabeçalho com a
assinatura......................................................, da qual faço uso.
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